
«Отношение молодежи к наркомании» 

результаты анкетирования учащихся 

     В анкетировании приняли участие 95 учащихся первых курсов (16-18 лет) 

     Дата проведения 28.02.2017 

 

1. Согласны ли вы, что наркоманию можно назвать современной молодежной 

проблемой? 

Да- 95%      Нет – 5% 

 

2. Наркомания – это в первую очередь: 

а) частое употребление наркотического вещества – 25% 

б) зависимость – 66% 

в) заболевание- 29% 

 

3. К чему приводит употребление наркотиков? 

а) к интересной насыщенной жизни – 5% 

б) к нарушению отношений с близкими – 46% 

в) к установлению дружеских взаимоотношений в компании – 1% 

г) к разрушению здоровья – 77% 

д) к выходу из кризисных ситуаций-2% 

е) к преступлениям – 49% 

ж) к краху карьеры – 36% 

з) к конфликту с родителями - 46% 

и) к трудностям в учебе – 41% 

 

4.  По Вашему мнению, лучше, если подростки получат информацию о наркомании… 

а) от врача - 37% 

б) от психолога – 40% 

в) от бывшего наркомана – 35% 

г) от ровесника – 6% 

д) от родителей – 26% 

е) от «звезды» экрана, кино и т.д. – 4% 

ж) от педагога – 17% 

з) от работника милиции – 21% 

от всех (свой ответ) 

 

5.  Где, по-вашему, подросткам следует получать информацию о наркомании? 

а) на массовом мероприятии – 29% 

б) на занятии, которое организовано ровесниками – 16%  

в) на занятии, которое организовано взрослыми – 24% 

г) в индивидуальной беседе со специалистом – 27% 

д) в кругу друзей – 8% 

самостоятельно 

в непринужденной обстановке  и везде. 

 

6.  Считаете ли Вы, что профилактическая работа может предотвратить 

распространение наркомании? 

  Да    57%               Нет 40%      Не знаю 3%  

 

7.  Если в компании друзей Вам предложат попробовать наркотики: 



а) согласитесь – 2% 

б) проявите осторожность – 13% 

в) откажитесь -85% 

 

8.  Как Вы думаете, что может являться причиной употребления наркотиков для Ваших 

сверстников? 

а) чтобы не выделяться в компании – 22% 

б) желание отвлечься от тягостных переживаний – 32% 

в) стремление поднять настроение, испытать «кайф» - 54% 

г) быть крутым, на кого-то похожим. 

 

9.  Если бы Вы узнали, что Ваш друг (подруга) употребляют наркотики, Вы бы: 

а) немедленно прекратили с ним отношения- 11% 

б) продолжили бы дружить, не обращая внимания - 8% 

в) постарались бы помочь избавиться от этой привычки – 75% 

г) попросили бы дать и Вам попробовать – 2% 

обратился бы в милицию, «потащил» бы к врачу, «читал» бы нотации 

 

10. По Вашему мнению, Ваши сверстники не употребляют наркотики потому, что: 

а) боятся, что узнают родители и учителя - 27% 

б) это противоречит их принципам – 31% 

в) наркотики их пугают – 36% 

г) один раз попробовали – не понравилось – 0 % 

д) избегают плохого самочувствия – 5% 

е) нет возможности их достать-13% 

хотят здоровую семью. 

 

11. Если в Белоруссии встанет вопрос о разрешении свободной продажи наркотиков, Вы 

будете голосовать… 

За  - 4%      Против – 96% 

 

Красным выделены вопросы, которые прокомментировал специалист:  

во-первых, если вы готовы попробовать наркотик при «случае» - это уже говорит  о 

психологической готовности и высокой степени склонности к наркомании – будьте 

особенно осторожны;  

во-вторых, помочь наркоману может только специалист (врач) – по «дружески» - эта 

проблема не решается; 

и в-третьих, если ты не шутишь, и уже попробовал, посмотри еще раз фильм «Реквием по 

мечте» - это твой выбор. 


